Differentialligninger – repetitionsopgaver


Del 1 – opgaver
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Del 2 – opgaver
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Facit:
Opg. 1 a.  	b. 
Opg. 2 a. Grafen følger linjeelementerne. Øvre grænse er y=6	b. 
Opg. 3 a. 
Opg. 4 a. (3,7;5)
Opg. 5 a. (0,20;80)	b. 
Opg. 6 a. (0,1;6)		b. Gør prøve. f er en løsning
Opg. 7 a. Se Nspirevejledning	b. 
Opg. 8 a. 8,31994 ræve pr. år	b. 
Opg. 9 a.	b. Træet er 5,804 år når det vokser hurtigst.
Opg. 10 a. isens tykkelse vokser med 1,26 mm pr. time ved t=0.	b.  c. Isen er sikker at skøjte på efter 91 timer.
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Billedkilde: Henrik Trygg

I en model kan tykkelsen af isen pé en s@ i en periode med frost beskrives ved
differentialligningen

dh 93,5
dt h

b

hvor /() betegner tykkelsen af isen (malt i mm) til tidspunktet 7 (malt i timer efter den
forste méling af isens tykkelse).

Til tidspunktet # =0 har isen en tykkelse pad 74 mm.

. Benyt modellen til at bestemme vaeksthastigheden af isens tykkelse
til tidspunktet 7 =0.

b) Bestem en forskrift for /(7).

Nar isen har en tykkelse pa 150 mm, er den sikker at skajte pa.

c) Hvor lang tid gér der fra den forste maling af isens tykkelse, til den er sikker
at skejte pa?
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